

ПАВЕЛ ГЕОРГИЕВИЧ КОРОСТЕЛЕВ
(1927–2017)

Накануне Дня Победы коллектив Дальневосточного геологического института ДВО РАН проводил в последний маршрут Коростелева Павла Георгиевича – Заслуженного Геолога России, ветерана Великой Отечественной Войны, кандидата геолого-минералогических наук, ведущего научного сотрудника лаборатории минерации рудных районов.

Родился он в 1927 году в деревне Подьянда Каннского района Красноярского края. В 1945 году окончил среднюю школу в пос. им. Микояна на Камчатке и был призван в Советскую Армию. Принимал участие в боевых действиях на Курильских островах. В 1951 году Павел Георгиевич после увольнения в запас поступил учиться в Дальневосточный политехнический Институт (г. Владивосток) на горный факультет. Обучение он совмещал с работой в геологическом отделе ДВ филиала АН СССР, куда был принят в 1953 году на должность лаборанта. После окончания института (1956 г). П.Г. Коростелев был зачислен в тот же отдел младшим научным сотрудником.

Под руководством блестящего знатока рудных месторождений, организатора и первого директора ДВГИ ДВО РАН Екатерины Александровны Радкевич, Павел Георгиевич в 1968 году защитил кандидатскую диссертацию и уже в 1969 году был избран на должность старшего научного сотрудника. С 1975 по 1988 годы он руководил работами коллектива лаборатории металлогении олова и вольфрама. Мы знаем и будем помнить Павла Георгиевича как замечательного геолога-полевика, выдающегося ученого и незаурядного минералога-рудника. Всю свою жизнь он посвятил детальному изучению руд многих крупных и уникальных оловянных месторождений Дальнего Востока, таких как Солнечное, Перевальное, Карадуб, Тигриное, Хинган, Забытое, Джалинда. Результаты этих работ существенно дополнили представления по металлогении олова и генезису рудных месторождений. Сам Павел Георгиевич – автор и соавтор более 113 научных публикаций, в том числе 5 монографий. Экономический эффект от этих исследований только в одном из изученных Комсомольском районе выражался шестизначной цифрой. Именно в этот период в составе лаборатории появился «Комсомольский отряд», имя которому дало не только место работы – Комсомольск на Амуре – но и молодежный состав отряда, особый дух энтузиазма и целеустремленности, независимость поиска и взаимосвязь полученных результатов. По материалам работ этого отряда, бессменным «начальником» которого был П.Г. Коростелев, подготовлено и защищено два десятка кандидатских и пять докторских диссертаций.

Требовательность, принципиальность, честность, высокая ответственность за порученное дело всегда выделяли Павла Георгиевича Коростелева и снискали ему любовь и уважение не только в коллективе родного Дальневосточного геологического института ДВО РАН, но и у специалистов других научных и производственных коллективов, с которыми он встречался и работал в геологическом маршруте длиной в 65 лет.

Жизненный путь Павла Георгиевича отмечен боевыми и трудовыми наградами, в числе которых медали «За победу над Японией» и «За доблестный труд», ордена «Отечественной Войны» и «Знак Почета». В 1985 г. решением Президиума Верховного Совета РСФСР П.Г. Коростелеву «За заслуги в области геологии и разведки недр» присвоено почетное звание «Заслуженный геолог РСФСР».

В свои «почти девяносто» лет Павел Георгиевич Коростелев оставался энтузиастом геологической науки и романтиком. Он был полон новых идей и интересных замыслов. Такие Люди живут в Памяти. Живут долго и продолжают служить делу, которому посвятили свою жизнь.

Коллеги, товарищи, друзья.

